

# 甘肃岷县漳县地震已造成78.01万人受灾

新华社兰州7月24日电 (记者 张钦 屠国玺)记者24日从甘肃省抗震救灾指挥部了解到,截至24日13时,甘肃岷县漳县6.6级地震共造成定西、陇南、天水、白银、临夏、甘南6个市(州)的33个县(区)、491个乡(镇)、78.01万人受灾。

中国地震局甘肃岷县漳县6.6级地震现场指挥部当日下午举行新闻发布会,相关专家解读此次地震的成因和特点。据介绍,此次地震是500多年来该地区发生的最大地震。

中国地震局甘肃岷县漳县6.6级地震现场指挥部副指挥长、甘肃省地震局局长王兰民在新闻发布会上介绍,此次地震发生在甘肃东南部地区的“临潭—宕昌断裂”的中东段。在历史上该断裂就发生过多次地震,其中该断裂中

西段曾发生过1837年临潭东6.0级地震、1573年岷县6.8级地震,并于2003年发生过岷县5.2级和2004年岷县一卓尼5.0级地震,现今5级以下中小地震则主要发生在中西段及其附近。

据王兰民介绍,与以往地震相比,此次甘肃岷县漳县6.6级地震震级较大,灾害波及范围较广。此次地震是自1573年岷县6.8级地震以来,该区域发生的最大地震。

同时,由于地震区域地形复杂,出现多样次生灾害。王兰民说,震区地处山区,地形起伏明显,山坡陡峭,黄土覆盖较厚,近期当地连续降雨导致表层土体松弛,地震引发了滑坡、崩塌、液化、滚石和塌陷等次生灾害。

另外,在6.6级地震发生后,90分钟之内

又发生了5.6级强余震,使得震害叠加破坏进一步加重。

王兰民介绍,农居设防薄弱,也是灾害造成损毁严重的重要原因。该震区抗震设防烈度应为7度和8度,但当地农村多数房屋抗震性能较差或不设防。震区农村部分民居建在河谷陡坡或山顶,进一步加剧了破坏程度。同时,大量居民点位于山坡上,地形放大效应明显,加之房屋本身质量较差,因而灾害加重。

中国地震局震灾应急救援司副司长、甘肃岷县漳县6.6级地震现场指挥部副指挥长尹光辉说,在震后几天内需要继续加大搜索和排查力度,确保灾区人员搜救不留死角。

尹光辉说,从地震发生到最后一名失踪被压埋人员找到,仅用了不到36个小时。这种快

速有效的搜救行动,与近年来应对地震灾害紧急救援行动的专业化程度越来越高相关。

目前,地震现场指挥部已经与军队、武警部队等灾区搜救队伍进行沟通协调,搜索排查工作正在全面展开。

另据记者当日从甘肃省抗震救灾指挥部了解到,截至24日13时,甘肃岷县漳县6.6级地震共造成定西、陇南、天水、白银、临夏、甘南6个市(州)的33个县(区)、491个乡(镇)、78.01万人受灾。

地震造成95人遇难,因灾受伤1366人。灾害发生后,甘肃共紧急转移安置26.84万人;倒塌房屋1.79万户6.97万间,严重损坏房屋4.04万户12.43万间,一般损坏房屋8.24万户26.92万间。

## 长春“盗车杀婴”案凶手周喜军终审维持死刑判决

新华社长春7月24日电 (记者 周立权)7月24日,吉林省高级人民法院在长春市中级人民法院内,对长春“盗车杀婴”案做出终审宣判,维持一审对凶手周喜军的死刑判决。

现年49岁的周喜军是吉林省公主岭市人。经法院审理查明,今年3月4日7时许,周喜军将停放在长春市西四环路与隆化路交会处的为家超市门前的一辆丰田车盗走后,驾车直奔长春至双辽公路。途中发现被盗车后座上有一婴儿,行驶中婴儿啼哭,周喜军遂停车用手掐住婴儿颈部致其昏迷,后婴儿苏醒再次啼哭,周喜军用布条勒婴儿颈部直至其死亡。随后,周喜军将婴儿尸体埋于积雪中,将车内女式挎包、婴儿衣物等抛至路旁沟内后潜逃。3月5日17时许,在巨大的压力下,周喜军到公安机关投案自首。

法院认为,周喜军以非法占有为目的,窃取汽车,价值巨大。周喜军残忍地将婴儿掐、

勒颈部致死,故意非法剥夺他人生命,其行为已构成故意杀人罪、盗窃罪,应依法对其数罪并罚。在自知无处可逃的情况下投案,虽自首成立,但其人身危险性和社会危害性极大,犯罪手段极其残忍,犯罪后果极其严重,不足以从轻处罚。

5月27日,长春市中级人民法院作出一审判决:被告人周喜军被以故意杀人罪,判处死刑,剥夺政治权利终身;以盗窃罪,判处有期徒刑5年,并处罚金人民币5万元;决定执行死刑,剥夺政治权利终身,并处罚金人民币5万元;赔偿被害人家属经济损失1.7万余元。宣判后,周喜军提出上诉。

吉林省高级人民法院终审裁定认为,一审判决认定事实清楚,证据确实、充分,定罪准确,量刑适当,审判程序合法,依法驳回上诉,维持原判。

## 20瓶啤酒下肚 他的胰脏溶解了

### 医生称:这病就是吃出来的

本报综合消息 30岁的周先生喜欢跟朋友喝点儿酒,喝个十几二十瓶啤酒没啥问题。

两个多月前,他又跟酒友聚到了一起,其实那段时间他已经被查出了高血脂,他也有意控制了自己的酒量。不过这些人都是多年的酒友,他怕人家说他装假,结果这一放开,他自己就喝了将近20瓶啤酒……

当晚他在家中先是吐得翻江倒海,直到次日凌晨,因为肚子疼得实在受不了,他被家人连夜送到了沈阳军区总医院急诊。

该院消化内科副主任李宏宇在给他检查时,发现在CT影像片子上已经找不到他的胰脏。随后给他抽血化验,护士抽出3毫升的一管血,居然是白色的,属于典型的脂血,大约有三分之二是油脂。李宏宇诊断这是比较罕见的重症胰腺炎。

第二天早上,周先生又出现了心、肺、肝、肾等多脏器衰竭,医院紧急调用全院相关科室的专家进行抢救,总算是保住了周先生一条命,而这个时候,他的胰脏基本已经不见了,仅剩下最外面的包膜还在。

经过两个月血液透析、治疗呼吸窘迫综合症,以及穿刺引流腹腔积液等,周先生终于可以出院了。他的胰脏通过自身再生,也长出了一部分。

医生:这病就是吃出来的

“这病就是吃出来的,暴饮暴食高脂食

物,尤其是羊肉,再加上大量酗酒,而且是凉啤酒。”李宏宇说,“因为食物摄入的原因,胰腺大量分泌胰腺液导致胰管的压力增加。但是因为胰管不通畅等原因,导致原本该进入十二指肠的胰液堵在那里,这可都是强酸,于是胰脏被自身溶解了!”

消化内科主任郭晓钟透露,目前在沈阳市胰腺病患者有骤增的趋势。现在的发病数量是10年前的5~10倍,是3年前的3倍。其中很少见的重症胰腺炎患者也随之增加,其中有10%~15%的重症患者,死亡率超过了60%。今年上半年该院共收治30多例重症胰腺炎患者。此病症的高发人群为30~50岁的中年人,最小的患者只有16岁。

#### 预防:一定要管住嘴

郭晓钟表示,胰腺疾病的患病原因十分清楚,所以预防起来也很简单,就是针对发病原因入手。

1.一定要管住自己的嘴,一是避免暴饮暴食,二是避免酗酒。尤其是炎夏,注意控制烧烤类食品以及凉啤酒的摄入。

2.高脂血症容易引起急性胰腺炎,在控制饮食的同时,还要积极治疗高血脂。

3.胆道疾病,如胆结石、胆囊炎等,也能导致胰腺疾病的发生,同样要及时治疗。

据《辽沈晚报》

## 北京面包店发生燃气爆燃事故已致2人死亡

新华社北京7月24日电 (记者 卢国强)截至24日12时,北京市东城区“金凤成祥”面包店燃气爆燃事故已导致2人死亡、4人重伤。事故原因初步分析为店内液化石油气钢瓶泄漏引发爆燃。

据北京市东城区有关部门通报,爆燃事故现场造成21人受伤,已送医院全力救治。截至当天12时,2名伤者经医院抢救无效死亡,4人伤势较重。

事故发生后,北京市和东城区有关领导和相关部门赶赴现场开展救援工作。目前,事故调查已启动,相关善后工作正全面展开。

7月24日上午7时30分许,北京市东城区光明中街4号楼“金凤成祥”面包店发生燃气爆燃事故。北京消防部门接到报警后调派2个消防中队、9部消防车赶赴现场,将火势扑灭。

## 陕西澄城硫磺矿燃烧事故致10人死亡

据新华社电 记者7月24日早上在陕西澄城硫磺矿燃烧事故救援现场了解到,被困井下的10名矿工已经遇难。

记者在澄城硫磺矿生产井口看到,一股股雾状物从井口喷出。正在监测井口有害气体浓度的救护队员钟红良说,雾状物中含有一氧化碳,人在井口站久了会昏迷。

在现场实施救援的澄合矿务局矿山救护大队大队长党力告诉记者,30名救护队员分三组轮番下井搜救。发现井下一氧化碳浓度

约为1000PPM,足以致命。

23日13时许,澄城县硫磺矿发生井下燃烧事故,当时有27名工人被困井下。当日下午共有17名矿工获救,其中9人被送往医院救治,生命体征平稳。其他8名矿工无大碍。

据了解,事故原因初步认定是工人在井下维修风井时电缆失火,导致火灾发生。矿主和当班责任人已被当地警方控制。



7月24日,10名生活在唐山市截瘫疗养院的地震伤员在医护人员和青年志愿者的全程陪同下,来到唐山地震遗址纪念公园,用敬献鲜花和默哀的方式表达对地震中罹难亲人的哀思。

自1976年7月28日唐山大地震发生以来,唐山市截瘫疗养院为在地震中幸存的截瘫伤员提供各种康复治疗和心理健康援助。目前,共有80名截瘫伤员在该院进行康复治疗,其中年龄最大的96岁,最小的50岁。

新华社发